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پيام روز روابط عمومي
27 ارديبهشت ماه روز روابط عمومي  و ارتباطات بيانگر نقش فرهنگي روابط عمومي ها در جامعه است ، خيلي ها در ضميرناخودآگاه خود روابط عمومي  را كليد در های بسته مي دانند و سازمان بدون آن  را با حصارهاي آهنين  با درهاي سنگي به ياد مي آورند.

روابط عمومي،  وجودي موثر در جامعه اداري با انجام فعاليت هاي  ارتباطات درون و برون سازماني مي تواند فضاي جامعه را آراسته و نسبت به زدودن سياهي و نامفهومي ها با تكيه بر ابزار آگاهي رساني دقيق و شفاف و در عين حال صادق اقدام نمايد.

روابط عمومي همانند   موجودي است زنده كه  نفس مي كشد ، حرف مي زند ،‌قد مي كشد ، حرف مي زند، درگير مي شود ،بحث مي كند و مي تواند  باعث توسعه  همه جانبه سازمان شود.

امروزه روابط عمومي  يك نيروي و اكنش سريع نيست بلكه يك مدير كنش گرا است که دایما"با ایجاد فضای نقد منصفانه  نسبت به مسایل  اقدامات برنامه ریزی شده و هدفداری را اجرا می نماید. 

به همين مناسبت فرارسيدن 27 ارديبهشت ماه روز روابط عمومي  و ارتباطات ، روز اطلاع رساني  و برقراری ارتباطات در راستای  شفاف سازي و پاسخگوي  در عرصه توسعه پايدار  را به تمام همکاران سازمان جهاد کشاورزی که به نوعی عضو موثر روابط عمومی هستند و بویژه اعضای فعال روابط عمومی خانواده بزرگ جهادکشاورزی استان اصفهان  تبريك مي گوئيم و آرزوي همدلي وتلاش توانمند براي اجراي شایسته  برنامه ها همسو با اهداف  عالیه  سازمان در سال توليد ملي و حمايت از كار وسرمايه ايراني را داريم .
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ارتباطات و اطلاع رساني ، لازمه توسعه پايدار





روابط عمومی یعنی اندیشیدن برای  نفوذ در اندیشه ها و تاثیر گذاری بر اندیشه ها.
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